

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 14Er/41/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6715201414
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 06. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Martin Ďurica
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2015:6715201414.2

Uznesenie

Okresný súd Zvolen v exekučnej veci oprávneného Stredoeurópska vysoká škola v Skalici n. o., IČO: 36077631, so sídlom Kráľovská 386/11, 909 01 Skalica. zast. Tomáš Szabo, advokát, Advokátska kancelária so sídlom Radvanská 23, 811 81 Bratislava, proti povinnej G. Y., nar. XX.XX.XXXX, so sídlom S. XX, XXX XX Z., vedenej pod spis. zn. EX 140/15 súdnym exekútorom Mgr. Andrejom Semelom, Exekútorský úrad so sídlom Lichnerova 23, 903 01 Senec, o vymoženie istiny 700,- Eur s prísl. a trov exekúcie, takto

rozhodol:

Súd námietky povinnej proti predbežným trovám exekúcie **z a m i e t a**.

odôvodnenie:

Tunajší súd poverením č.k. 14Er/41/2015 zo dňa 16.03.2015 poveril súdneho exekútora na vymoženie uloženej povinnosti: istiny 700,- Eur spolu s 9 % úrokom z omeškania ročne zo sumy 175,- Eur od 08.01.2011 do 07.02.2011, zo sumy 350,- Eur od 08.02.2011 do 07.03.2011, zo sumy 525,- Eur od 08.03.2011, zo sumy 700,- Eur od 08.04.2011 do zaplatenia, trov predchádzajúceho konania 161,55-Eur a trov exekúcie na základe vykonateľného rozsudku Okresného súdu Zvolen č.k. 12C/131/2012-43 zo dňa 26.10.2012.

Dňa 08.04.2015 bolo tunajšiemu súdu doručené podanie povinnej označené ako „Námietka proti predbežným trovám exekúcie“, kde povinná uviedla, že žiada o prehodnotenie vyčíslených trov exekúcie v konaní EX 140/15, ktoré predstavujú sumu 166,44 Eur a pozostávajú z odmeny exekútora vo výške 128 Eur a hotových nákladov vo výške 10,70 Eur + DPH 27,74 Eur. Ďalej povinná uviedla vzhľadom na vysoké trovy konania, žiada o prehodnotenie tejto výšky a vyčíslenie skutočných trov konania podľa zákona, taktiež trov právneho zastúpenia a trov v exekučnom konaní.

Upovedomenie o začatí exekúcie bolo povinnej doručené dňa 26.03.2015 a námietky povinnej proti predbežným trovám exekúcie boli súdu doručené dňa 08.04.2015 a na exekútorsky úrad doručené dňa 09.04.2015 v zákonnej lehote.

Súdny exekútor si v upovedomení o začatí exekúcie vyčíslił predbežné trovy exekúcie v sume 166,44 € s tým, že tieto trovy špecifikoval nasledovne: odmena podľa § 14 Vyhlášky v sume 128 Eur (10 %) €, náhrada hotových výdavkov v sume 10,70 Eur a DPH vo výške 27,74 Eur.

Podľa § 201 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z.z. v znení neskorších právnych predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“) predbežné trovy exekúcie určuje exekútor podľa osobitného právneho predpisu v upovedomení o začatí exekúcie. V rámci predbežných trov exekúcie exekútor vyčíslił odmenu najviac v rozsahu ako pri upustení od exekúcie; náhradu výdavkov a náhradu za stratu času vyčíslił len v rozsahu ich skutočnej výšky v čase vydania upovedomenia o začatí exekúcie. Zároveň povinného upozornil, že ak dlh nesplní, tak trovy exekúcie môžu byť vyššie, a predbežne vyčíslił ich výšku.

Podľa § 201 ods. 2 Exekučného poriadku platného v čase podania námietok proti trovám exekúcie, účastník konania môže vzniesť u exekútora do 14 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie námietky proti trovám exekúcie. O námietkach rozhoduje súd (§ 45). Proti rozhodnutiu súdu o námietkach proti trovám exekúcie nie je prípustné odvolanie.

V zmysle § 4 ods. 1 Vyhlášky Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútoroch v znení neskorších predpisov (ďalej len „Vyhlášky“) základom na určenie odmeny súdneho exekútora za výkon exekučnej činnosti pri exekúcii na peňažné plnenie je výška vymoženej pohľadávky, ak ďalej nie je ustanovené inak (§ 6, § 14 až 16).

Podľa § 5 ods. 1 Vyhlášky odmena súdneho exekútora je 20 % zo základu na jej určenie, najmenej však 33,19 € a najviac 33.193,92 €.

Podľa § 5 ods. 2 Vyhlášky ak súdny exekútor upustí od vykonávania exekúcie podľa § 46 ods. 3 zákona, patrí mu 50 % z odmeny vypočítanej podľa odseku 1.

Podľa § 5 ods. 3 Vyhlášky ustanovenia o náhrade hotových výdavkov a o náhrade za stratu času pri výkone exekučnej činnosti tým nie sú dotknuté.

Podľa § 22 ods. 1 vyhlášky, súdnemu exekútorovi patrí popri odmene aj náhrada hotových výdavkov účelne vynaložených v súvislosti s vykonávaním exekučnej činnosti; táto náhrada zahŕňa najmä cestovné náhrady, poštovné a telekomunikačné výdavky, znalecké náhrady a poplatky.

Súd v prejednávanej veci konštatuje, že exekúcia sa vykonáva na základe návrhu na vykonanie exekúcie, ktorý oprávnený podal dôvodne. Exekútorovi poverenému vykonaním exekúcie vzniklo právo na odmenu a náhradu hotových výdavkov. Odmena súdneho exekútora sa v prejednávanej veci určí v súlade s ustanovením § 201 ods. 1 Exekučného poriadku a § 4 ods. 1, § 5 ods. 1 a 2 vyhlášky. Odmena súdneho exekútora a náhrada hotových výdavkov v súlade s citovanými zákonnými ustanoveniami predstavuje sumu 128 Eur + 10,70 Eur + 27,74 Eur (20 % DPH), t. j. spolu 166,44 Eur.

Z uplatnenej sumy hotových výdavkov uvedenej v upovedomení o začatí exekúcie vo výške 10,70 Eur má súd za to, že sa jedná o hotové výdavky, ktoré mohli súdnemu exekútorovi vzniknúť s poukazom na štádium, v ktorom sa exekučné konania v súčasnosti nachádza a teda súd ich vyčíslenú výšku považuje v tomto momente za primeranú, a to predovšetkým vzhľadom na činnosť, ktorú musel doteraz poverený súdny exekútor v exekučnom konaní vykonať. Jedná sa predovšetkým o hotové výdavky, ktoré vznikli súdnemu exekútorovi pri založení spisu.

Súd preskúmal námietky povinného proti predbežným trovám exekúcie, exekučný spis predložený súdnym exekútorom a námietky povinného proti predbežným trovám exekúcie zamietol, pretože nie sú splnené podmienky na vyhovie námietke povinného podľa citovaných zákonných ustanovení. Súdny exekútor postupoval pri vyčísl'ovaní predbežných trov exekúcie zákonným spôsobom. Trovy exekúcie uvedené v upovedomení o začatí exekúcie sú vyčísl'ené iba predbežne. Odmenu vyčísl'uje súdny exekútor v zmysle § 4 a § 5 vyhlášky č. 288/1995 Z.z.. Výška hotových výdavkov je určovaná na základe skúseností z predchádzajúcich konaní a zahŕňa krytie nákladov potrebných na vymoženie pohľadávky oprávneného a trov exekúcie v závislosti od výšky vymáhanej pohľadávky, vzdialenosti bydliska alebo sídla povinného od sídla exekútorského úradu prípadne od zvoleného spôsobu vykonávania exekúcie. Za tieto náklady treba považovať hlavne poštovné, cestovné, úhrady za znalecké posudky, inzerciu, poplatky za poskytnutie súčinnosti a iné. Konečné trovy súdny exekútor presne vyčísl'il pri ukončení exekúcie a predložil povinnému presné vyčísl'enie trov exekúcie. Ak po skončení exekúcie dôjde k vymoženiu určených predbežných trov, ktoré by boli vyššie ako skutočné trovy exekúcie, súdny exekútor vráti preplatok povinnému. Vzhľadom na uvedené skutočnosti súd námietky povinného proti predbežným trovám exekúcie.

Poučenie:

P o u č e n i e : Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na tunajšom súde (§ 374 ods. 4 O.s.p.).

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 O.s.p.). Pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy (§ 42 ods. 3 O.s.p.).